

田家炳基金会并田庆先先生：

惊悉田公家炳先生与世长辞，不胜悲悼。

人间失去了一个人格高标。他曾告诉世界，一个人，品格德行的修为可以达到何等令人仰望的高度。

中国失去了一个伟大的爱国者。他用近于自虐的自奉、十数亿捐献的慷慨，诠释了一个真正爱国者宗教般的虔诚。

田家炳学校，失去了一个伟大的精神导师。卖老屋居陋巷借贷款建学校，因深信“中国的希望在教育”；穿旧鞋补旧袜饮清水设奖学金，是有厚望于后生来者。千万学子千万公，田公将化身千亿，“博大、仁爱、善良、奉献”之精神，必将成为“田中人”共同信望的 2886 星座--人生信念和价值基因。

我永远失去了一个温暖的父辈、可敬的师长。忘不了办学困难时的雪中送炭，忘不了两次拜会时耄耋之年 21 层办公楼下的蔼然亲迎，忘不了讲念其幼承庭训时诵读《朱子家训》的华严气象，忘不了“要好好地当校长”“好好教育田中的孩子们”之谆谆教导，和那沙哑的嗓音并暖阳般的目光。山岳巍巍，江河泱泱，田公之恩，磨齿难忘。

泰山倾颓，哲人其萎，山河共泣，天地同悲。

任赤峰市田家炳中学校长时曾作《田公颂》。谨诵此章以表无限深重之悼念：

壮哉田公，曰刚曰强。少年拿云，启业南洋。移山填海，鼎定香江。

大哉田公，且俭且慷。斗室水饮，广庇寒良。月用千元，亿兆兴邦。

伟哉田公，载厚载皇。泽荫神州，爱满八方。名标星座，日月同光。

谢我田公，时雨春阳。卖庐惠我，巨楼辉煌。寸草有心，敢不奋扬。乾乾夕惕，勉成栋梁。

红山巍巍，锡水汤汤。田公之德，山高水长。

原赤峰市田家炳中学校长  
赤峰教育文化研究院 巴易尘